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Chata Bohumila Hrabala v Kersku je kulturní památkou. Rozhodlo o tom ministerstvo
kultury na základě žádosti Středočeského kraje. Kraj chatu odkoupil v roce 2021 a po
úpravách, které objektu navrátily co nejvěrnější podobu na základě dochovaných fotografií,
byla pro veřejnost zpřístupněna v květnu 2024. Statut zajistí ochranu Hrabalovy chaty i pro
další generace.

„Hrabalova chata má mimořádnou kulturně-historickou hodnotu. Je jedinečným svědectvím o životě
a tvorbě světově uznávaného spisovatele. Samotná chata i její okolí jsou navíc pevně zakotveny v
jeho literárním díle a připomínají je také filmy inspirované jeho knihami. I proto jsme chtěli, aby
chata získala statut kulturní památky, který zajistí její ochranu i pro další generace. Rozhodnutí
ministerstva o prohlášení chaty kulturní památkou nás samozřejmě velmi potěšilo,“ uvedl krajský
radní pro kulturu a památkovou péči Václav Švenda.

Chatu Bohumila Hrabala odkoupil Středočeský kraj od soukromých majitelů na sklonku roku 2021.
Pro veřejnost je přístupná od května 2024. Prošla citlivou rekonstrukcí, kde hlavním cílem bylo
navrátit jí co nejpůvodnější podobu. Spravuje ji krajské Polabské muzeum. „ Vzhledem k povaze,
měřítku a významu místa se o zpřístupnění Hrabalovy chaty někdy mluví jako o zpřístupnění
exponátu. Kulturně-historická hodnota místa je považována za mimořádně významnou a zcela
nepřehlédnutelnou. Právě tato svébytná charakteristika je podstatou mimořádné kulturně-historické
hodnoty prostředí, místa i objektu samotného. I to bylo impulsem k tomu, abychom se o prohlášení
chaty kulturní památkou zasadili,“ připomněl Václav Švenda.

Návštěvníci mohou letos chatu poprvé navštívit poslední víkend v březnu, a to v pátek 27. 3., v
sobotu (28. 3. – Hrabalovy narozeniny) a v neděli 29. 3. v čase mezi 12. až 17. hodinou. V režimu
pátek až neděle bude chata přístupná po celý duben a v říjnu. Od května do září bude otevřena
denně mimo pondělí. Otevírací hodiny jsou po celou sezónu stejné, od 12 do 17 hodin. Celkem jde o 3
prohlídky, v každé může být maximálně sedm návštěvníků. Doporučujeme využít rezervační systém a
zakoupení on-line vstupenky na webu Polabského muzea (www.polabskemuzeum.cz).
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